

国内·综合

# 最高检:5年立案侦查32名高官

□据 人民网

最高人民检察院检察长曹建明22日向全国人大常委会报告2008年以来反贪污贿赂工作情况。据称,这是1989年10月25日后,时隔24年最高检再次就反贪污贿赂工作向全国人大进行报告。该报告提到,2008年至2012年,检察机关立案侦查县处级以上国家工作人员13368人,其中厅局级1029人、省部级以上32人。

## 立案侦查198781人,99.9%被判有罪

曹建明说,2008年1月至今年8月,全国检察机关共立案侦查贪污贿赂犯罪案件151350件198781人,提起公诉167514人。人民法院判决有罪148931人,占已审结案件的99.9%,通过办案为国家和社会挽回经济损失377亿元。

## 贪污贿赂案件群众举报占1/3

曹建明说,2008年以来检察机关立案侦查的贪污贿赂犯罪案件中,群众举报48671件,占32.1%;检察机关自行发现53532件,占35.4%;纪检监察机关

移送14354件,占9.5%;犯罪嫌疑人自首、其他司法机关移送和其他来源34793件,占23%。

## 立案侦查厅局级官员1029人

曹建明说,检察机关在全面履行职责的同时,突出查办大案要案,立案侦查县处级以上国家工作人员13368人,其中厅局级1029人、省部级以上32人;立案侦查贪污受贿100万元、挪用公款1000万元以上案件4834件。

## 查处的行贿犯罪人数同比增加60.4%

曹建明说,检察机关不断加大了对贿赂犯罪的查办力度,5年多来共立案侦查利用职权索贿受贿的国家工作人员65629人,故意拉拢腐蚀国家工作人员的行贿犯罪嫌疑人23246人。2008年至2012年查处的受贿、行贿犯罪人数比上个5年分别增加19.5%和60.4%。

就在几天前,最高检公布今年前8个月全国检察机关查办贪污贿赂犯罪案件最新进展。从大案要案到侵害民生民利的贪污贿赂犯罪案件,2013年,中国反腐败工作被史无前例地放在最重要位置。

# 提前24小时发布单双号限行措施 北京正式实施雾霾应急预案

□据 新华社北京10月22日电

《北京市空气重污染应急预案(试行)》(以下简称《应急预案》)22日正式发布实施,今后北京如遇空气重污染“预警一级(红色)”时,将实施机动车单双号限行,中小学、幼儿园停课,有关企业停产等措施,其中单双号限行措施将尽可能做到提前24小时发布。

《应急预案》包括监测预报、预警应急、落实保障三大方面共七项内容,空气重污染应急措施主要涉及两个方面:一是及时提醒市民采取有效防护措施,尽可能减少对健康的影响;二是采取严格的污染减排措施,尽量减轻污染加重的程度。

《应急预案》按照“预警级别越高,应急措施越严格、范围越大”的原则,分级做出规定,四个级别预警均包括健康防护提醒措施和建议性污染减排措施,预警三级(黄色)、预警二级(橙色)、预警一级(红色)还增加了强制性污染减排措施。预警二级(橙色)较预警三级(黄色)增加“按工业企业停产分预案要求,对有关企业分别实施停产或限产减排30%污染物的措施”“全市范围在执行原有规定下禁止燃放烟花爆竹、露天烧烤”等措施。

在此基础上,当达到预警一级(红色)时,在北京市范围内按规定实施机动车单双号行驶,其中北京市地方公务用车在单双号限行的基础上,再停驶全部公务用车的30%。

机动车限行究竟能减少多少污染?相关负责人表示,据测算,北京市本地机动车污染排放量占本地污染物排放量的30%左右,一半车辆的限行意味着污染会大大减少。在空气重污染时人身健康会受到较大影响,市民应合理安排交通方式,通过减少机动车使用减排,从而保证广大出行者身体健康。

# 湖南嘉禾一妇女 砍杀三个亲生子

□据 新华网长沙10月22日电

因为夫妻之间闹矛盾,女方一怒之下,在拿刀砍伤自己的丈夫后,竟然又将自己的三个亲生儿子杀死。22日,湖南省嘉禾县发生了一起惨案。自杀未遂的犯罪嫌疑人雷某某,对砍杀三个亲生儿子的事实供认不讳。

据嘉禾县委宣传部介绍,22日0时18分,嘉禾县公安局110指挥中心接到群众报警,称县城某小区住户因家庭矛盾夫妻吵架动刀,有人受重伤。指挥中心立即指派城关派出所和刑侦大队值班民警赶到现场处置。经警方现场调查,雷姓房主与其妻雷某某吵架被女方砍伤头部,男方已独自赶往县人民医院治疗,现因房门紧锁无法从外面打开。

民警在呼喊屋内人员开门无反应的情况下破门而入,赫然发现整个房子鲜血四溅,房主9岁的大儿子倒在客厅地面血泊之中,2岁的二儿子和1岁的三儿子倒在次卧室地面血泊之中,三个孩子均已经死亡。房主妻子雷某某倒在主卧室床上,左手手腕处正在流血,但仍有呼吸和心跳,民警立即将其送往县人民医院抢救并控制。民警立即封锁现场,分头开展调查和现场勘查。经审讯,雷某某承认是自己持刀砍杀了亲生儿子。

目前,郴州市公安局刑侦支队、嘉禾县公安局刑侦大队刑技人员正在对案件进一步调查、取证。

## 小憩

10月19日,在江苏省盐城市大丰麋鹿国家级自然保护区内,几头麋鹿正在水边悠闲地小憩。

该保护区建立于1986年,经过多年来的探索研究、保护繁育,这里的麋鹿种群数量已增长了25倍,目前麋鹿数量达到2027头,占全世界麋鹿数量的1/3。

本报记者 李勇 摄



# 洛阳人看 洛阳手机报



1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

### 定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。